



“无腿”教师蹲在地上给学生们上课

哥顶的不是帖子，是钦佩！

棚户区“无腿”教师感动网络，众网友“盖楼”支持

近日，一组宜昌棚户区“无腿”老师给民工子女上课的照片登上了各大门户论坛的头条。网帖介绍一位名叫向新的重度肢体残疾的“老师”，在郊区工厂旁用木板搭建的房子，开办了个“农民工子女补习班”。在寒冷的冬天，露天室外，因残疾用膝盖跪在地上给孩子上课，感动了众多网友，网友将他称为“无腿”老师。猫扑网友还盖起了多达3000层的“高楼”力挺该老师，“哥顶的不是帖子，哥顶的是钦佩！”



“无腿”教师和他的学生们

网友发帖讲述“无腿”老师

12月22日，网友“老干部上猫扑”在猫扑大杂烩上发帖《棚户区内的一名“无腿”老师》，介绍了一位名叫向新的身残志坚的老师的感人事迹。

网友“老干部上猫扑”一开始就在帖子中深情描述称，“生命是一个过程，从生长到死亡的过程。每个人都有自己对待生命的态度。有人在挥霍着健康的身体，而有人却因身体的残缺而生存得异常困难。”接着，该网友介绍说，“湖北宜昌城郊小洋坝社区，有这样一位重度肢体残疾的‘老师’，小时候的一场医疗事故损伤了他的坐骨神经，让他永远无法站立起来，几十年来，他只能用手撑着膝部蹲着行走。”“身体残疾带来的家境贫寒，45岁的向新，一直没有结婚。他住在郊区工厂旁用木板搭建的房子里。凭借自己上学时数学成绩优异和后来的刻苦自学，在自家门前前

开办了以补习数学为主的‘农民工子女补习班’，目前已为100多名农民工子女补习过功课。”最让人心焦的是，“今年冬季显得特别寒冷，向新老师和他的学生们依然在破旧的小木屋里学习……”

文字无论怎么描述这位老师都显得那么苍白无力。随后，网友“千杯不倒”上传了一组照片，实实在在地冲击了一下网友的眼球。

照片中，在一个破旧的大杂院里，院子四周是一排由石棉瓦、油毡、塑料薄膜盖就的木板房，空中横七竖八拉满了电线，一典型的棚户区。在这露天的大杂院中，只见一扇木板门前挂着一块小黑板，一名中年男子艰难地蹲在一个小黑板前，手在黑板上写字，脸朝学生正在讲课。距离小黑板前摆放着三四排小课桌，十来个小学生模样的小孩子正一边专心致志地听着老师的讲解，一边认真地记着笔记。整组图片，一个拖着双腿靠手行走的老师给人印象极其深刻。

网友“盖楼”支持“无腿”老师

一向崇尚无厘头的猫扑大杂烩网友看到该帖也不再无厘头，纷纷围观，还用猫扑特有的方式“跟帖盖楼”来支持该老师。短短两天，猫扑上跟帖已经多达31页3000条评论。随即，搜狐社区、网易论坛等各大论坛也都予以转载，“无腿”老师在网上走红。

很多网友跟帖表示“心生感动，此帖不顶，对不起良心。”也有猫扑网友运用他们的特色语言来表达赞许，“哥顶的不是帖子，哥顶的是钦佩！”顶帖支持的也只停留于形式，还有网友表示要以实际行动去帮助他。网友“80年代”跟帖询问说，“楼主这是哪个城市的，请告诉我，留下他的具体地址。”有钱的出钱，有才当然得用才气来支持，有网友“夏润若”随即赋诗一首，《泪吟残肢老师》：“从来不曾站直身，犁铧常在心中耕。残缺却抖自强志，矮蹲亦作教书

人。汗臭浇肥草干株，粉笔染白发万根。吾乃同类问天下，烛泪烧尽谁暖心？”

“无腿”老师早已是名人

其实，“无腿”老师向新在当地已是名人，早前当地媒体也曾对他做过报道。据了解，“无腿”老师开办辅导班基本上是义务帮助，偶尔捡垃圾补贴家用，来补习的孩子都是些外来贫困农民工子女。

据当地媒体介绍，向新在3岁时因一起医疗事故损害了坐骨神经，导致他从此无法直立行走。但他没有向命运低头，没有受过专业的学校教育，就通过自学，他逐渐精通了小学到高中的数学和语文等教材，并摸索出了自己的一整套教学方法。三年前，他招收了9名小学生，当起了一名小学校外辅导教师，经过一段时间的辅导，这些学生的成绩均有不同程度的提高，之后他的名声也随着辅导业绩逐步上升，至今已发展到30余名学生。

快报记者 陈海飞

»热门微博



宋祖德
<http://t.sina.com.cn/songzude>

电影《三枪》30分，《十月围城》80分。

网友评论：

电锯鱼：现在老谋子真是太让人伤心，都沦落到三流导演了，只能靠抄袭了。

bubble：宋祖德，我不太关注这个人，只知道很多艺人都骂他，说他总借明星炒作他自己。今看了他对《三枪》的评论，我觉得他说得挺在理的呀。

jeffory：你就是没事找抽型的，

干点正事不行啊，这个30那个70，有能力你也拍点4天票房过亿的电影。整天在这里狂吠这个那个的，你这样炒作自己有什么意思嘛。



游记
<http://t.sina.com.cn/happyxiyou>

我说师傅，别再纠结这圣诞节的来历和属性了。这一路化缘下来，您还没发现这黎民百姓的银两挣得几多辛苦？管它中节西节，店铺商家都打折就是好节！！——祝施主们节日快乐。

网友评论：

寐语者：趁师平安夜快乐，多收美貌女妖精，一路神佛好说话，公费旅游愉快！分给猴子一点桃花运，八戒减肥成功，沙沙年终奖多劳多得。善了个哉。

南巫：羊毛出在羊身上，打折也不一定就是好事啊！

hartchen：说出了圣诞节在中国的本质就是商家打折日。



杨毅
<http://t.sina.com.cn/yangyihl>

火箭打得很耐心，这意味着他们又向成熟迈进了一步，不是

光会猛冲猛打，更懂得控制节奏，什么时候该冲，什么时候该减减速。魔术对霍华德利用得不好，火箭不夹击，魔术也不怎么攻他，这等于是把希望都寄托在外围命中率上。没有特科格鲁，魔术真没人能稳定地在移动中攻球给魔兽了。

网友评论：

清草原：杨哥，你在官网的解说和CCTV的解说就是两个概念！大家估计都喜欢你在官网解说！~加油！~支持！

科比东：现在的火箭让人觉得开心，打得开心，每个人都在尽自己最大的努力，为的就是一个目标——胜利！所以现在看火箭不是看结果，是过程。

»昨日热搜关键词

1. 平安夜 降温
2. 美国召回甲流疫苗
3. 水价听证会
4. 晏紫 超级富二代
5. 易建联复出
6. 韩庚 卖身契
7. 卓越 25元门
8. 张曼玉订婚地点
9. 章子怡 被泼墨
10. 南京代市长 工资

榜说：圣诞平安夜看来关注的人很多，出行注意安全啊！易建联今天表现不错，虽败犹荣，支持一下。网友不仅关注张曼玉订婚，更关注订婚地点，怎么就不多关注下和张曼玉订婚的人呢？

»昨日热帖榜

1. “海藻”李念做公益遭“围堵”，OL造型尽显知性魅力。
2. 萧亚轩三跪九叩祈福，愿减十年阳寿救病危母亲。
3. 山东“校园死亡事件”，罚站冻死是意外？
4. □！大学生自造12个汉“字”雷翻众生！
5. “杭州小姐安全套使用率近9成”的喜讯传来之后。
6. 黄光裕案发现新的犯罪事实已移送继续审查。
7. 上海普陀区原区长蔡志强被依法逮捕。
8. 率真还是低俗？麻辣教师出攻击性评语，怎么为人师表的？
9. 男子拾万元现金雨中守候，11位“失主”争领。
10. 最近看到好多关于女生宿舍的八卦，818住在我身边的极品女们。

榜说：月儿弯弯照九州，几家欢乐几家愁。现实中的“海藻”李念是火了，现实版的“宋思明”呢？被逮捕了！今天这个热帖榜真有戏剧性。

»2009俏皮语录

1. 八戒，别以为你站在路灯下就是夜明珠了。
2. 每当我错过一个女孩，我就在山上放一块砖，于是，这世界便有了长城。
3. 高考成绩出来了，老师长出一口气对我说：其实没考上，对你和大学都是一种幸福。
4. 拜托不要叫他动脑子好不好——左脑全是水，右脑全是面粉，不动便罢了，一动全都是浆糊。
5. 孔子不能解决的问题，老子帮你解决。
6. 没有不透风的墙，没有不能上吊的梁。
7. 我一失足成大瘤子，再回首又闪了腰。
8. 我不喜欢整理房间，他们都叫我乱室英雄。
9. 希望似火，失望如烟，人生就是七处点火，八处冒烟……
10. 你说你会等我回来，你确实等了，还找了一个人一起等。
11. 名人就是出名前别人不知道他是谁，出名后他不知道自己是谁的人。
12. 我的世界忽然开始下雪，天啊！请不要在我身旁梳头发了。
13. 我喜欢交朋友，尤其是女朋友。
14. 愚者坐以待毙，智者坐以待命。
15. 一个胖子居然自称自己不是个粗人。
16. 真羡慕你这么年轻就认识我了。